

潞城区微子镇

和美乡村一线行

学习“千万工程”展开乡村“新画卷”

文/图 周珪喆 申婷婷

以点带面,由易到难,党建引领,久久为功。近年来,潞城区微子镇认真学习践行浙江“千万工程”经验,因地制宜推进乡村振兴。从村庄清洁行动到基础设施建设,再到发展产业与项目建设,以重点突破带动面上工作,打开乡村振兴“新局面”,为当地百姓展开和美乡村“新画卷”。

村容村貌打头阵
人居环境谱新篇

在微子镇东靳村,柏油路成为村里交通的新“血管”。出门不再深一脚浅一脚,雨雪天不再满身泥泞,村民们行在路上,乐在心中:“真的要给咱村的村容村貌治理点赞!无论是出去做点儿小买卖,还是亲朋好友来家里,方便又有面子!”与东靳村相隔不远的漫流河村,蜿蜒清澈的河水穿村而过,与山间秀丽的小村融为一体。微子镇漫流河村为保护好这条与村民世代相伴的河流,持续大力整治河道生态环境,动用大型机械为河道清淤除污,为子孙后代守护这一方绿水青山。漫流河村党支部书记、村长张玉刚说:“保护河道生态环境是漫流河村长期坚持的治理工程,结合国道环境治理与村容村貌建设,近年来,漫流河村早已不复曾经的荒凉杂乱。我们争取让优美的生态环境成为漫流河村的‘新名片’!”

据了解,微子镇将人居环境整治



高标准蔬菜大棚。

作为工作重点,大力推进城乡环卫一体化,已整治窨井40个、铺设道路2公里、修补硬化路面2000平方米、主街道设置停车位65处、投放垃圾桶150组,垃圾乱倒、电线乱搭、车辆乱停等现象得到极大改善,镇区面貌焕然一新。以村容村貌治理为切入点,微子镇实施了一系列基础工程,在水网改造方面,对全镇供水管网断点、漏点问题进行排查改造,改造后全镇用水总量平均下降26%,降幅最大的村达65%,实现了资源节约供水高效;由镇股份经济合作联合总社牵头,联合区供销社和辖区凤栖桥酒厂等收粮大户,畅通收粮渠道,村合作社提供晒场、统一联系装运,帮助销售新粮约

150万公斤,及时解决了新收高粱水分大、易霉变的问题;推进能源岛建设,接通入户供暖管网5.2万米,实现镇区周边6村1400余户农户供热管网全部贯通,及时发放3714户“煤改电”取暖补贴120余万元,保障群众清洁温暖过冬。

党建引领把好舵
因地制宜产业旺

“千万工程”不仅是乡村人居环境整治与改善的乡村建设工程,也是惠民工程、民心工程和共富工程,是乡村振兴和城乡融合发展的基础性、枢纽性工程。

依托本地土壤及气候特色,党建做媒,科学谋划,统筹部署,大力发展战略种植产业链,推动中药材重点企业与地方企业强强联手。目前,微子镇的艾草种植已由2000亩扩展至5000亩。除了艾草产业,高标准蔬菜大棚建设、高粱也是微子镇农业调产的主角之一。微子镇在种植传统农作物基础上,因地制宜推进神头村、沟东村等地种植高粱,不断增强农民专业合作社经济实力、发展活力和带动能力,实现了农业生产“耕、种、防、收、管”全产业链统一规模经营,帮助群众掌握现代农业技术、打造产业品牌,与农业企业、大型商超、电商平台等建立合作关系,畅通销售渠道,延伸产业链条,持续提升产品附加值和竞争力。

在大力发展农产品的同时,微子镇狠抓项目建设,夯实发展支撑,聚力招商引资、延伸涉煤产业、持续发展一产、突破文旅产业、壮大集体经济,实现了项目建设“多条腿走路”。截至2023年底,全镇招商引资完成9.1亿元;引入煤矿下游企业3家,完成固定资产投资5亿元;持续发展一产,重点推进两个农业园区建设;突破文旅产业。围绕红色神头AAA级景区创建,启动文化中心、伏击战遗址公园、红色小院建设,全力培育转型发展新动能;壮大集体经济,成立股份经济合作总社,牵头实施6个“百千万”调产项目,多渠道增加村级集体收入。

襄垣县宏瑞祥环保科技有限公司

推介招商激发活力 携手并进合作共赢

文/吕凯宇 图/孙曼莎



绿色环保碳基新材料发布会现场。

工程有限公司等16家企业代表与宏瑞祥环保科技有限公司现场签约,意向金额共计200万元。

“参加这次新品发布会收获满满,亮点比较多,产品相当环保。我现在已经和宏瑞祥签了合作意向合同,回去后我要向业内人士推荐本产品,期待和宏瑞祥合作共赢。”中贵建筑装饰工程有限公司董事长秦跃斌说。

此次发布会全方位、多渠道展

示宏瑞祥碳基新材料研发新成果,为企业产品推广、销售搭建了平台,进一步提升了企业的知名度和影响力,助力企业高质量发展。

宏瑞祥环保科技有限公司销售负责人廖海波表示,希望能以此次新品发布会为契机,企业以最大的诚意、最好的服务、最优的产品,推动更多合作共赢向更深层次迈进,让创新创业火种燃遍襄垣、成就梦想。

屯留区养老楼委托运营项目签约仪式举行

让老年人安享晚年

本报讯 记者李茹报道:近日,屯留区福利服务中心养老楼委托运营项目签约仪式举行,屯留区民政局负责人与德亨仁厚养老服务有限公司负责人共同签署《委托运营项目合同》。今后,该公司将把丰富的养老运营经验落实到日常运营服务中,让入住的老年人安享晚年。

推进基本养老服务体系建设,是一项重要的民生工程。近年来,屯留区建设形成了由4所养老机构、2所社区养老服务站、45家农村老年人日间照料中心构成的基本养老服务体系。今年,该区将继续推动社区嵌入式服务设施示范工程建设,进一步加强社区养老幸福工程和区域养老服务中心建设,全区养老服务正逐步实现从“基本养老”向“品质养老”的高质量发展。

此次签约的德亨仁厚公司负责人表示,将本着“签约是银、履约是金、成功是本”的指导思想,牢牢把握养老产业高质量发展的首要任务,依托先进的管理理念、专业的服务团队和优质资本,将屯留区福利服务中心打造成医养结合的养老机构,让老年人能够在这里“老有所养、老有所医、老有所乐”,不断增加幸福感和获得感。

下一步,屯留区将进一步推动与德亨仁厚养老公司的深度合作,持续做好民政政策支持和服务等工作,争取落地更多优质的康养产业项目,推动养老产业高质量发展。

截至当天下午3时,小东装饰